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utorak, 11. mart 2014
Saopštenje za javnost: Zdravlje i energetsko siromaštvo u Srbiji bi trebali biti fokus izbornih programa

Centar za ekologiju i održivi razvoj- CEKOR je krajem februara 2014. sastavio upitnik za političke stranke o temama od značaja za energetiku Srbije - odnosno koje teme i probleme političke partije smatraju najznačajnijim za budućnost energetskog sektora i posebno koje načine i metode nalaze za njihovo rešavanje - kako bismo biračima omogućili da se na najbolji način informišu i sagledaju koliko pojedine političke stranke vode računa o održivoj energetici, o sadašnjem i budućem zdravlju stanovništva, klimatskim promenama i slično. 

Ukratko, interesovalo nas je kakvo je mišljenje političkih partija u Srbiji o sledećim problemima: 

A) energetsko siromaštvo u Srbiji, 

B) ekološka i ekonomska održivost energetskog sektora, 

C) problem uvozne zavisnosti odnosno energetske samostalnosti i bezbednosti, te

D) problem sprovođenja regulativa EU od značaja za energetiku posebno u delu koji se odnosi na zagađivanje životne sredine i klimatske promene.


Anketu smo poslali sledećim političkim strankama: Srpska napredna stranka, Demokratska Stranka, Demokratska stranka Srbije, Ujedinjeni regioni Srbije, Socijalistička partija Srbije, Partija ujedinjenih penzionera Srbije, Jedinstvena Srbija, Socijaldemokratska partija Srbije, Nova Srbija, Liberalno demokratska Partija, Liga socijaldemokrata Vojvodine, Srpska radikalna stranka, Dveri te Nova demokratska stranka – Zeleni. 


Nažalost, odgovor je stigao samo od Demokratske stranke, Nove demokratske stranka – Zeleni i Demokratske stranke Srbije. Sa žaljenjem konstatujemo da su vodeće političke stranke u Srbiji koje rukovode energetskim projektima, ministarstvima i javnim preduzećima propustile priliku da kroz svoj odgovor na upitnik dokažu transparentnost svojih energetskih politika. 

Očigledno je da se problemi energetike koji su zapravo jedni od najvažnijih problema svakodnevnog života građana u ovo predizborno vreme u značajnoj meri zapostavljaju, niti se predlažu konkretna rešenja koja se odnose na dugoročni problem energetskog siromaštva građana, dramatičnog zagađenja životne sredine od strane energetskih postrojenja te obaveza koje proističu iz plana puta priključenja EU.

Kao prvo, prema mnogim pokazateljima energetsko siromaštvo razara Srbiju. Od tri odgovora koja su nam stigla, dve partije su u svojim odgovorima jasno stavile da je problem zaštite zdravlja stanovništva od zagađenja energetskim objektima vrlo značajan prioritet. U tom kontekstu raduje nas da su 3 partije prepoznale stvarni procenat energetsko siromašnih građana u Srbiji te se može smatrati da će tema energetskog siromaštva predstavljati barem za njih jedan od prioriteta u postizbornom periodu. 


Kao drugo, energetski projekti su ti gde se u Srbiji očekuju velika ulaganja. A, dodatno, regulacija ovog sektora će imati direktni uticaj na evrointegracije. U tom kontekstu raduje da su pristigli odgovori došli od strane značajnih opozicionih partija. 



U tom smislu nas raduje da i DS i DSS i NDS-Z, koje su odgovorile na našu anketu imaju timove koji se bave ovim pitanjima, raduje nas što navedene stranke imaju nameru da implementiraju vrlo zahtevnu Direktivu o velikim ložištima, no sa druge strane NDS-Z i DSS smatraju da EPS nije pripremio potpuno adekvatna rešenja za tu situaciju, a DS pak ima drugačije mišljenje, naime smatra da EPS poseduje najbolje dostupne tehnologije. Sve tri pomenute partije nadalje smatraju da na lokalu treba uspostavljati fondove za energetsku efikasnost. Takođe, i DS i DSS i NDS-Z smatraju da je energetski siromašna porodica ona koja plaća grejanje preko 10% raspoloživih prihoda (u skladu sa evropskim standardima), no DS procenjuje da je broj energetski siromašnih porodica u Srbiji iznad 30%, NDS-Z iznad 50% a DSS iznad 60%. Što se tiče projekta “Južni tok” DSS i NDS-Z smatraju da Srbija ne treba da ponovo pregovara o vlasičkom udelu, a DS smatra da treba, ako se stvore uslovi za to.


Među pomenutim strankama ima i još nekih razlika a one se ogledaju u tome da DSS na prvo mesto Strategije energetike Srbije stavlja energetsku bezbednost i jeftinoću, NDS-Z održivo i racionalne planiranje te zaštitu životne sredine, a DS zdravlje stanovništva i energetsku bezbednost. Pored toga, NDS-Z smatra da Srbija treba da prestane da daje državnu pomoć za objekte za proizvodnju energije, što je u skladu sa Ugovorom o osnivanju Energetske zajednice jugoistočne Evrope, dok DSS smatra da se ne zna da li se trenutno državna pomoć dodeljuje objektima za proizvodnju energije osim u slučaju JP PEU Resavica, dok DS kaže da državnu pomoć treba ukinuti što se tiče operativnih troškova, ali da se nastavi davanje državnih garancija za kompanije u državnom vlasništvu.


Zahvaljujemo se DS, NDS-Z i DSS na učestvovanju u ovoj anketi. Nadamo se da će na sledećim izborima slična anketa biti ozbiljnije primljena.


Pozivamo građane da izađu na izbore u nedelju i da imaju u vidu i svoju ličnu energetsku budućnost kao i energetsku budućnost Srbije u kada se budu odlučivali kome da povere svoj glas.


Za više informacija, 
Zvezdan Kalmar, koordinator za energetiku

CEKOR, Korzo 15/13, 24000 Subotica
vodana@gmail.com, 060/55 23 191

PRILOG

Tabela 1. Teme su ocenjivane na skali od 1-13 (najvažnija 1, poslednja 13) u skladu sa tim najznačajnija je tema ima najnižu ocenu. 
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Po Vašem mišljenu, ocenite najbitnije aspekte 

prilikom planiranja Strategije energetike Srbije

DSS NDS DS

Energetska bezbednost 3 9 2 14

Jeftina toplotna i električna energija 11 3 8 22

Zaštita životne sredine 4 2 3 9

 Zadovoljavanje potražnje za energijom 6 8 6 22

Korišćenje domaćih  prirodnih resursa 7 4 4 15

Zaštita imovinskih i ljudskih prava 2 5 5 12

Održivo i racionalno planiranje 5 1 7 13

Ekonomska dobit javnih preduzeća 10 11 11 32

Zdravlje stanovništva 1 6 1 8

Izvoz energije 9 12 10 31

Rekonstrukcija starih postrojenja 12 7 13 32

Održanje zaposlenosti u rudnicima 13 10 12 35

Smanjivanje uvozne zavisnosti 8 13 9 30
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