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Saopštenje za javnost – krivična prijava zbog klizišta u Junkovcu

Centar za ekologiju i održivi razvoj (CEKOR) je danas podneo krivičnu prijavu protiv nepoznatih lica u Rudarskom basenu Kolubara koji su po sumnji prošle godine izazvali opštu opasnost i pojavu klizišta u Junkovcu koje je krajem maja 2013. godine srušilo više kuća, trafo stanicu, voćnjake, te je izazvalo veliku zabrinutost stanovništva. Nadležno Ministarstvo prirodnih resursa, rudarstva i prostornog planiranja je obavestilo CEKOR septembra 2013. godine da je u toku istraga, međutim ni do danas javnosti nisu predstavljeni rezultati pomenute istrage.


CEKOR već godinama sarađuje sa lokalnim zajednicama koje su izložene onečišćenjima i narušavanjima imovinskih prava u Kolubarskom regionu. Klizište u Junkovcu je najdrastičniji primer u kojem je oštećenim meštanima potrebna pomoć u ostvarivanju svih svojih prava. CEKOR se takođe zalaže da se postupak eksproprijacije sprovodi prema standardima Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD), imajući u vidu da je RB Kolubara korisnik kredita EBRD. Verujemo da će se ovim pokretanjem postupka po službenoj dužnosti meštanima vratiti poverenje u rad državnih organa i efikasno rešavanje svih spornih pitanja.


Zastupajući ugrožene žitelje Junkovca, Cekor traži i sprovođenje novog popisa ugroženih domaćinstava jer se pojavljuju nove pukotine u zemlji i objektima, pa se može očekivati da će usled predstojećih kiša doći do novih urušavanja objekata i potencijalnog ugrožavanja javne bezbednosti. To uključuje i izradu novog plana odlaganja otkrivke, jer se može zaključiti da stanje na terenu ne odgovara ranije odobrenim planovima. CEKOR se zalaže za puno informisanje javnosti o ovim pitanjima, te da se vode transparentni postupci uz uključivanje lokalne zajednice. Smatramo da je potrebno popraviti nedostatak komunikacije sa meštanima Junkovca i zainteresovanim ekološkim organizacijama kako bi se zaštitio celokupan spektar ljudskih prava u ovom području.
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Beleške za novinare
Razvoj događaja u Junkovcu:

- dana 30.3.2012. je RB Kolubara pod brojem 52-6996 zavela pismo upućeno direktoru površinskog kopa Baroševac g. Milanu Stojakoviću u kojem meštani Junkovca mole da se obrazuje komisija koja bi istražila razloge pucanja zgrada u zaseoku Stubline, ispod kipe. Prema našim informacijama, nadležni organi RB Kolubara su se oglušili na ovaj dopis, koji je jasno ukazao na nestabilnost tla u području odlaganja jalovine godinu dana pre nastanka klizišta
- dana 28. maja 2013. mediji počinju da izveštavaju da je krenulo klizište koje je srušilo više kuća, trafo stanicu, voćnjake te je izazvalo značajnu zabrinutost stanovništva.

- Cekor je alarmirao Rudarsku inspekciju 5. juna 2013. zahtevajući hitan inspekcijski nadzor, pokretanje odgovarajućih postupaka i identifikaciju odgovornih lica. Istog dana je zatražio od ombudsmana Saše Jankovića da poseti Junkovac - http://www.cekor.org/index.php?view=article&catid=1:latest-news&id=156:cekor-zahteva-da-saa-jankovi-pomogne-metanima-junkovca&format=pdf
-  Državni sekretar Ministarstva prirodnih resursa, rudarstva i prostornog planiranja Tomislav Šubaranović u dopisu Cekoru 5. juna 2013. navodi da “ako bude ikakve sumnje i dokaže se da do klizišta došlo greškom ili nepažnjom zaposlenih, neko će sigurno odgovarati”

- Predsednik gradske opštine Lazarevac Dragan Alimpijević 7. juna 2013. donosi Odluku o proglašenju vanredne situacije na delu područja Gradske opštine Lazarevac – deo KO Junkovac
- Dana 1. avgusta Cekor od Odeljenja za pravne i opšte poslove Ministarstva prirodnih resursa, rudarstva i prostornog planiranja dobija "Izveštaj o stanju klizišta na spoljašnjem odlagalištu BTO sistema PK Polja B" od 24. juna 2013. koje je potpisao Šef Odseka za poslove rudarske inspekcije g. Siniša Tanacković, u kojem se navodi: “može se konstatovati da se pri odlaganju materijala u istočnom delu ovog spoljašnjeg odlagališta PK Polja B nije pridržavalo projektovanog rešenja iz odobrenog rudarskog projekta, tj na ovom delu odlagališta odložen je materijal iznad projektovanim kota”.

-  Državni sekretar Ministarstva prirodnih resursa, rudarstva i prostornog planiranja Tomislav Šubaranović u dopisu Cekoru 2. septembra 2013. navodi da je “trenutno u postupku istraga koju sprovodi RB Kolubara. Naše ministarstvo im izlazi u susret u svakom pogledu. Kada istraga bude završena, preduzeće se odgovarajući postupci ka rešenju tog problema.”
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